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Problema 1. Determine si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas. De ser falsas modif́ıquelas para que

sean verdaderas:

a) 8x 2 Z+ 9 y 2 Z ;x < y

b) 8x 2 Z� 9 y 2 Z ;x  y

c) 8x 2 R+ 9n 2 N ;nx � 1

Problema 2. De un ejemplo donde la rećıproca no se cumpla.

9x 2 A 8 y 2 B ; p(x, y) ) 8 y 2 B 9x 2 A ; p(x, y)

Problema 3. Verifique los valores de verdad de:

a) (p ) q) , (q ) p)

b) (p ) q) , p ^ q

Problema 4. Si p es primo impar, entonces la ecuación

2x2
+ p2x+ p = 0

no tiene solución en los números racionales.

Problema 5.
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Problement Queremos encontrar un contra-

ejemplo de la rciproca de la afirnacion

7 ✗ c-A ty c- B ; pcxiy ⇒ tyc-BJ-xc-A.pk ,y )

la Wal seria

y
c-BJ ✗ c- A ; play ) ⇒7 ✗ c-A ty c- B ; pcxiy

Para ello debenos encontrar condiciores

para que
se de la situavion

v ⇒ F

④Serranos pésimosabogados si de
datos o hechos

verdadero conduiras mal y nuestro
cliente termina

presa siendo inocente .

Vamos a considérer

A = 13=[-1/1]
pk ,y) ⇒ ✗7f = 1 .



Note nos que la Fraise de la Izquierda (Hipo-
tests ) que

da

Hye [- 1 , 1) 7 ✗ c- [-1/1] , ✗4- y
'
= 1

.

La Wal Matta se verdadera pres dado

y c- [
- 1. 1) se tiene que

'

× = TEJ e f1,1] ,
adena's

*+ j' = 4FF17 y
'
= 1- f+5 = a-

Entonces
, para Cada y

c- [-1,1J podemos
encontrar un ✗ c- [-1/7] (que dépende de y )

tal que ✗
'
+ y
'
= 1. Es decir,

Hye [-1,177×-1-1,1] , ✗4- y
'
= 1

.

<⇒ Verdadera
.

Por otro lado , la fraise derecha queda
3- ✗ c- [-1/1] V-yc.tt

, D; À+j' = 1 .



Esta f-rase resulta sec falsa pues si

fijamos ✗ c- [-1,1] tenemos la ewavion

en y
YZ + À -1 = 0 .

Tal ewavion es una ew
avion wadoélia y

tiene a lo mais 2 Solutions
(Sabenos coms

sont . Entonces, Cada vez que fijamos un ×

la afirmacion solo va a ser cierto parados

Valores de y a C- 1,13 .

Es decir
,

Axe [-1,1] 3- y c- f1,1] ;✗7f =/ 1-⇒ V

Negando en ambos lados

tx]y;y1⇒T
⇒

3- ✗ c- [-1,1] f y c- f1,1] ;✗4- ya = 1-⇒ F.

Porto tanto
,
la afirmacién derecha es falsa

Terriendo asi in contraejemplo de la reùproca .



Problenais Procedernos mediante tablas
de verdad

"

|F V V JF F V
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Las demostracions que se realizan mediante
la equi valencia ( p ⇒ g) ⇐) ( g- ⇒ F) se

Hanan de nostracions por contrairecipour y
aqvekas realizedas mediante la eqvivdencia
ÉD ⇒ ( prof ) se Maman reduction al

absurde . En tas denostracions por contra
-

re cipro ca se niega la Tesis para cachir

la negation de la tripotes is , Como por ejemplo
" si et produit de dos enteros es impar,

entoncesanbosnumerossonimpareswyacontrrecipocae.si
'

sialgmodedosncimerosenterosespajertoncessuproductoes-pa.li
Esto se osa para facilitar una demostraction .

Vea cool de tas des le resulta probar .

En el Caso de la reduction al absurde se

manti ene la Hipétesis y se niega la tesis .
La idea

es Negar a algo Falso . Vernes on ejemplo en el
problema 4 .



Probleme Probaremos la apirmacion

tanto Como por demostracion
directe como

por reduction al absurde
.

si p es un prime impar, entonces la

¥7
-

2xai-pxtp-onohenesdu.no/nen-snmeosraaonaes.Denostracio'nDied-a
: Esta consiste en

la qp licenciés
direct de la hipotesis sobre

algo que ya
Sabena cierto

.

En este Caso
,

sabemos que Las solutions de esta ewaciôn

son de la forma

✗ =Â±Tç



si queremos que Las solutions esters

en 10s nuineros nacionales se debe

cumplir que F-8,7 sea in nacional .

Esto

es Equivalente a que p4 - 8ps Sea un

Cuadrado en
Z

. Notenos que p
divide

a pt - Slp ya qe podemos factoriser por
p .

pt -8ps =p ( f- 8)
si plp

?
- 8) fvese un

cuadrado
,
entonces

p debe dii dir a F- 8 . Si esto 5 Hino

ouvre
,
entonces p divide a

8
y
esto no

puede Ourir ya que p es prima impar,
*"iÀ¥

es decir 3,5 ,ÂGÉ que

p no
divide a f- 8 se tiene que pt - sp

no es un Cuadrado en Z y portant F187
no es raviond

,
6 queimplicaqela-E.EE/I+PHtp=onotienesowciones-

Mg



0B Las demostracions estan compuesto
por varias denostraines intermedius

.

Estas

pueden ser par reduction al absurde ,
contrarié

Proca o de otro Tipo .

Como ejercicio , identité que

que otro tipo de demostracions fueron vsadas en

la demostation anterior .

¥¥÷÷ËË¥EË¥÷
la Tesis .

De
"
Sea p un primo impar y soponganos que

laewauin-uonenwsnomeroI-ro.ES"

les numeros rationnes son de la forma

nm-conn.me 21 ,
m -1-0

y him Sin divisons

conures .

Si 1m es solution de la ewacion

se tiene

2ftftp.lnmfi-p-o



Esto es équivalente a

2h2 + pin .M + p m
'
= 0 (*)

Despejando obtenons

PZN - m + prie = -2N

que es équivalente a

p ( p nm + m
') = -2h2

Como p es un primo , entonces p
d' vide a 2

à p divide a n? Dado que p es impar,
entonces p dinde a n

'

y portantpdividean.ES/osignificaque existe n' e Z

tal qu n
= pn! Reemplatando esto en la

ewacion (*) tenemos

zp.tn?tp?pnm+pm2--o.Simplipicandoporpobtenemos
2ps n'Ztp

"
n'm + m' = o .



Despejando se sigœ que

2pm
"
+ pan

'

m = - m
'

Factor zando

p ( 2n' + pan
'

m ) = - m2

Par la primal idad de p se tiene que el

hecho de que p
d'vida a m' inplica que

pdiidea-m.com esto hemos pvbado que

p divide a
m y a

n al mismo tiempo,

pero no tiene
divisas Comines

. Esto es

ma contradiction con et hecho de soponer que

la ewaciôn si tenia solutions nacionales .

Finalmente
,
si p es prime impar , entonces

la ewacién

2×2 + pk tp = 0

No tiene sowciones raviondes .


